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JAPÁN ANYANYELVI BESZÉLŐK ÉS JAPÁNUL TANULÓ 
MAGYAROK JAPÁN NYELVŰ DALSZÖVEGEKRE ADOTT 
ÉRZELMI REAKCIÓINAK VIZSGÁLATA
Kulcsszavak: japán dalszöveg, diskurzuselemzés, érzelmi hatás, lexikai kohéziós elemek, 
kulturális különbségek

Napjainkra egyre inkább elismert tény, hogy a dalszövegek nem csupán művészeti 
alkotások, hanem mély kulturális és nyelvi jelentéssel is bírnak, így kutatások nyelvé-
szeti szempontból is egyre elterjedtebb. A japán nyelvű dalszövegek diskurzuselem-
zése és a hallgatókra tett érzelmi hatásának vizsgálata azonban még kevéssé elter-
jedt kutatási terület a nyelvészetben, ezért a dolgozat célja e hiány pótlása. A kutatás 
során a lexikai kohéziós elemek elemzése mellett figyelembe veszi japán anyanyelvi 
és japánul tanuló magyar zenehallgatók dalszöveg értelmezését és érzelmi reakci-
óit. A cél a kohéziós elemek hatásának megértése a japán dalszövegek kapcsán és a 
dalszövegértelmezés kulturális különbséginek, hasonlóságainak feltárása, valamint 
azon perspektívák megfigyelése, ahonnan a hallgatók értelmezik a dalszövegben 
megjelenített cselekményt és érzelmeket. A módszer diskurzuselemzés és kérdő-
íves adatgyűjtés, amely lehetővé teszi a hallgatók érzelmi reakcióinak vizsgálatát. 
Az eredmények három fő megállapítást tartalmaznak: először is, a skálán választott 
érzelmi reakciók során a kulturális különbségek helyett az egyéni eltérések dominál-
tak; másodszor, a szabad kifejtős kérdéseknél az anyanyelvi beszélők a főszereplő 
érzelmeire fókuszáltak, míg a nyelvtanulók a szereplők közötti kapcsolatot helyez-
ték előtérbe; harmadszor, a lexikai kohéziós elemek valóban irányították a hallgatók 
figyelmét és érzelmi reakcióit. A kutatás hozzájárul a japán dalszövegek nyelvi és 
kulturális aspektusainak jobb megértéséhez, és új irányokat népszerűsíthet a dalszö-
vegkutatás területén.
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A MADARAK TISZTELETE AZ ÓKORI JAPÁNBAN
Kulcsszavak: madártisztelet; Kofun-kor; Asuka-kor; népvallás; buddhizmus

A dolgozat célja a japán ókori irodalom használatával annak feltérképezése, hogy 
az ókori Japánban a madarak tisztelete milyen formában létezhetett, illetve ez a tisz-
telet hogyan változott a buddhizmus bekerülésének hatására. Az irodalmi elemzést, 
ahol indokolt, a pályázó régészeti leletek bemutatásával támasztja alá. A madártisz-
telet általános jellemzőjeként a szakirodalom azt a gondolatot kiemeli, hogy a mada-
rak a repülésük révén a világok határait átléphetik, azonban emellett még kieme-
lendő az is, hogy mivel a madarak repülés közben nagyobb területet belátnak, ezért 
védelmező szerepet vehetnek fel. A dolgozat elemzése alapján a Kofun-korban a 
lelket madár alakúnak gondolták, ami a születéskor és a halálkor átkel a világok 
között; illetve segítőknek, akik megmutatják a helyes utat. A buddhizmus által újon-
nan bekerülő hitvilágokkal ez nem volt kompatibilis, ezért a madártiszteletben egy 
redukciós folyamat mehetett végbe. A madarakra az Asuka-kortól kezdve jó ómen-
ként kezdtek el tekinteni, és ez a redukció az írásos forrásokban is megfigyelhető. 
Később azt, hogy milyen madarakat tartottak jó ómennek, kínai mintára határozták 
meg, ami jelentősen megváltoztatta a japán madártiszteletet. Emellett mind a kínai 
kulturális behatások, mind a buddhizmus hoztak magukkal szent madarakat, ame-
lyek gyökeret vertek a japán hitvilágban
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